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Дисбіоз - це стан, що характеризується порушенням балансу між 

«корисними», умовно патогенними та патогенними мікроорганізмами, які 

населяють кишечник людини. Кишкова мікрофлора відіграє ключову роль у 

підтримці фізіологічного гомеостазу організму, впливаючи на процеси 

травлення, синтез вітамінів, обмін речовин та імунну відповідь. Порушення її 

складу може викликати системне запалення, дисфункцію енергетичного 

метаболізму, інсулінорезистентність і, зрештою, сприяти накопиченню жирової 

тканини. Сучасні дослідження все більше зосереджуються на ролі дисбіозу в 

патогенезі метаболічних порушень, особливо ожиріння. 

Кишкова мікробіота кожної людини унікальна. Мікробіом кишечника 

людини складається з трильйонів мікроорганізмів. Основними представниками 

яких є бактерії, які належать до кількох великих відділів: 

1. Firmicutes. Складають 60% мікробіому кишечника здорової людини, 

підтримують бар’єрну функцію ШКТ, ферментують харчові волокна. 

2. Bacteroidetes. Складають 20-30% мікробіому кишечника здорової 

людини, розщеплюють полісахариди та чинять протизапальну властивість. 

3. Actinobacteria. Бактерії цього відділу відповідальні за синтез вітамінів 

В1, В2, В6, К та ферментують непертравлені вуглеводи. 

Кожен компонент цього мікробного співтовариства має свою унікальну 

функцію і лише їхнє фізіологічне співвідношення дозволяє системі працювати 

злагоджено. Однак цей баланс може порушуватися через домінування умовно-

патогенних мікроорганізмів і зниження активності «корисних» бактерій. Ці 

умови призводять до розвитку дисбактеріозу. 

Основними представниками патогенних мікроорганізмів, що призводять 

до дисбіозу, являються бактерії роду Clostridium, мікроорганізми роду 

Enterococcus, гриби роду Candida, протозої Entamoeba histolytica, Helicobacter 

pylori тощо. 
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Важлива роль у розвитку дисбактеріозу належить анаеробним 

мікроорганізмам роду Clostridium, оскільки вони продукують токсини, що 

сприяють розвитку запальних процесів у слизовій оболонці кишечника. Окрім 

цього, при дисбалансі мікробіому їх надмірне розмноження або підвищення 

активності може викликати порушення метаболізму ліпідів і жирних кислот, що 

в свою чергу сприяє розвитку патологічних станів, таких як ожиріння печінки 

(стеатогепатоз) і абдомінальне накопичення жирової тканини. В нормі 

Clostridium spp. виробляють ферменти, які беруть участь у розщепленні 

складних вуглеводів до коротколанцюгових жирних кислот, таких як ацетат, 

бутират і пропіонат, що забезпечують енергією клітини кишечника та 

регулюють ліпогенез у печінці. Однак при надмірній активності клостридій 

спостерігається дисбаланс у виробництві цих кислот. Надлишок ацетату може 

стимулювати ліпогенез у печінці, що сприяє накопиченню тригліцеридів і 

розвитку жирової дистрофії печінки. Клостридії впливають на регуляцію 

ключових ферментів ліпідного обміну. Зокрема, вони змінюють активність 

ацетил-КоА-карбоксилази, яка бере участь у синтезі жирних кислот. Надмірна 

активність клостридій призводить до збільшення кількості ВЖК у крові та 

порушення транспорту ліпідів через зниження функції АПО-ЛП-В. Як 

результат збільшується вісцеральна жирова тканина, розвивається 

абдомінальне ожиріння. 

Стан дисбактеріозу призводить до підвищеного рівня ліпополісахаридів 

(ЛПС) у крові. ЛПС є ендотоксинами, які стимулюють системне запалення 

через активацію Toll-подібних рецепторів (TLR4). Це запалення порушує 

метаболізм глюкози, викликає інсулінорезистентність і сприяє розвитку 

ожиріння. 

Кишкові мікроорганізми впливають на секрецію гормонів, таких як грелін 

та лептин. Порушення мікробіому кишечника призводить до посиленої секреції 

греліну, що провокує відчуття голоду. Чутливість до лептину значно 

знижується і це призводить до переїдання. 

Висновок. Дисбактеріоз, як порушення балансу мікробіоти кишечника, 

відіграє ключову роль у розвитку та прогресуванні ожиріння, яке є одним із 

найпоширеніших метаболічних порушень сучасного світу. Одним із 

центральних механізмів взаємозв’язку між дисбактеріозом і ожирінням є зміна 

складу мікробіоти, що посилює здатність кишечника вилучати енергію з їжі 

через збільшення вироблення коротколанцюгових жирних кислот. Утворена 

додаткова енергія зберігається у вигляді жирової тканини, що сприяє 

прогресуванню ожиріння. Окрему роль у розвитку ожиріння відіграють 

клостридії, які є анаеробними бактеріями, що впливають на обмін жирних 

кислот і ліпідів. Важливо підкреслити, що дисбактеріоз і його зв’язок із 

ожирінням є багатоаспектною проблемою, яка залежить від генетики, способу 

життя, типу харчування, екологічних умов та медичних втручань (зокрема, 

застосування антибіотиків). Таким чином, дисбактеріоз і ожиріння – це тісно 

пов’язані явища, що впливають одне на одне через складні механізми. 
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Розуміння цих механізмів відкриває нові горизонти для профілактики та 

лікування метаболічних порушень. 
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Останні роки в Україні характеризуються значними змінами та цифровими 

трансформаціями у сфері охорони здоров’я, спричиненими необхідністю 

кардинально змінити підходи до оцінки якості медичних послуг, ролі пацієнта 

та моделі фінансування. Реформа медицини ґрунтується на активному 

впровадженні інформаційних технологій. Одним із ключових інструментів цих 

змін є створення сучасної електронної системи охорони здоров’я, яка сприяє 

поступовому підвищенню ефективності та прозорості медичних процесів. 

Завдяки цій системі реалізується принцип «гроші ходять за пацієнтом», а 

охорона здоров’я дедалі більше орієнтується на потреби пацієнтів [1]. 

Наразі триває розробка ключових процесів і реєстрів, необхідних для 
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